
令和 4年度 第２回香美市子ども・子育て会議

会議録要旨

【日 時】：令和５年２月 21日（火） 18時 30分～
【場 所】：香美市役所 ３階会議室

【出席委員】：二宮委員、山下委員、前田委員、福留委員、森田委員、濱﨑委員、

國光委員、近藤委員、矢部委員、西委員、川俣委員、福石委員、

日向会長 13名
【欠 席 者】：秋永委員、門田委員 ２名

【事 務 局】：公文課長、小松班長、髙橋係長、横田係長、丸山主事(教育振興課)、
岡﨑班長（福祉事務所）

【傍 聴 者】： 1名

【要 旨】

１．開会

２．あいさつ

教育振興課長より挨拶を行った。

３．議事

（１）子ども・子育て支援事業計画の進捗状況（令和 3年度）について（C評価抜粋）
資料 1に基づき説明

（２）子ども子育て支援事業計画の中間見直しについて

資料２に基づき説明

委員 療育支援訪問事業について、令和 3年度の量の見込み／実績が 22％で、理由は職員

の雇用ができない期間があったためということなので、療育支援が必要な家庭に行き

渡らなかったということなのか、それは療育支援が必要な家庭が大丈夫なのかなと。

また、量の見込みを大きく下回っているけれども見直しは行わないということなので

すが、職員の雇用は可能なのか。

事務局 専門的な療育支援ということで、保育士さんや保健師さん等を雇用してお願いし

ているところですけれども、専門的な方が途中で辞められるということがあり、他

の事務的な職員でカバーをしているんですけど、本来の目的の専門的支援は、令和

2・3年度は行えていない状況です。今年度 10月 1日から新しく本担当の保育士さ
んを雇用して、目標値をこなせるように頑張っていくこところでございまして、目

標値を実績として出すように、令和 4・5・6年度の目標として掲げておりますので、



この目標値でいかせていただきたいと思っております。

委員 雇用が可能になったので、このまま見直さずに目標達成できる方向であるだろうと

いうことでよろしいですか。

事務局 その通りです。

委員 延長保育事業について、「保育士確保に努め、引き続き実施します」ということで、

今は十分足りているということですか。また、幼稚園の方もすごく保育士や教員の確

保が難しいところがあるが、どのような形で確保しているか教えていただきたいです。

事務局 保育士数については、必要数は足りているが、この延長保育事業にあてる保育士

の小さい子どもさんのいる家庭の保育士さんは、保育の開所時間に合わせての勤務

が難しいところがあり、保育士の確保に苦労しているところです。

確保方法はハローワークで募集をかけるのが基本になりますが、専門学校や大学、

短期大学さんの方にもご説明にあがって、卒業してお勤めしていない方はいないか

等、丹念にお願いをしてあがるところもありますが、なかなか苦労しているところ

です。苦労はしていますが、今のところ実施できる保育士数はいるというところで

頑張っているところなので、また。いろいろな工夫をするところがあれば、情報共

有ながら頑張っていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いします。

（３）令和５年度保育所等の利用定員について

資料３に基づき説明

委員 定員に達しているところがいくつかありますが、こういう場合は希望して入れなか

ったという方がいらっしゃるかなと思いますが、具体的にどういう風に、他の園に行

くとか、そういうことなんでしょうか。

事務局 定員に達している場合には、選考により他の園へ移っていただいております。令

和 5年度選考となったのはあけぼの保育園の 1歳児クラスと新改保育園の 0歳児ク
ラスの 2つについて、選考を行いました。あけぼの保育園の 1歳児クラスについて
は、毎年必ず選考になっている状態で、育児休業からの復帰が多く、選考させてい

ただいております。選考の際には保育の利用時間を第一に見ております。あけぼの

保育園が朝 7時から夜 7時まで、土曜日も一日 7時から夜 7時まで開いている唯一
の園になりますので、この必要性があるかをまず見させていただいております。次



に土曜日の利用の必要性があるかというところ、それから育児休業からの復帰の方、

あとは軽微にはなりますが、きょうだい児が同じ園に通っているか等を含めて、選

考という形になっております。

希望施設については、通える施設をすべて書いていただくようにお願いをしてお

りまして、入所申込には第 1希望から第 5希望くらいまで書く欄があります。大体
の方は、第 1希望の園に入れなくても第 2・3希望ぐらいには入れるようになって
います。令和 5年度入所保留のなった方については、1次の申込で希望していなか
った園を含めて再度検討していただき、入所先が決定したということになっており

ます。

（４）その他

事務局より、令和 5年度は次の第 3期香美市子ども・子育て支援事業計画の策定に向
けて、アンケート調査を実施し、調査結果や進捗状況等を報告する予定。

５．閉会


